

财经事务及库务局局长与传媒谈话内容

2011年3月23日（星期三）

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（三月二十三日）出席「中国经济
发展论坛」时会见传媒的谈话内容：

记者：有传闻指中国人民银行会加中国银行清算行的人民币存款息率，息率由零
七年开始便没有提升过，最终知道是误传。要推动人民币业务的发展，利率是否
需要调升，会否有进展？

财经事务及库务局局长：昨天金管局已作出澄清，我不再评论。在人民币发展方
面，过去一年及未来一年相信会在多方面有很大的进展。主要是人民币存款增
加，而来自贸易结算的人民币亦令人民币存款一直增多，再加上香港的人民币投
资产品亦有发展。我相信今年发展的主力会有两方面，一方面是存款增长，另一
方面是债券市场会更趋多元化。所以若考虑人民币在港资金的回报率，随着投资
市场的发展会有更多人民币债券推出，增加市场的需求，令人民币市场会有全
面的发展。

记者：是否有机构考虑以商业信托形式分拆业务上市...？

财经事务及库务局局长：我们留意到市场上有很多新上市的产品品种，政府和监
管机构如港交所正就着市场怎样提高竞争力，作出多方面的研究和探讨，例如令
上市相关条例更清晰，及容许更多品种按上市相关条例上市，这方面我们都会全
方位作研究。

记者：上半年会否有以商业信托上市的情况出现？

财经事务及库务局局长：正如我刚才所说，我们会全方位研究，如何令按上市相
关条例上市的产品多元化，令股票市场更能迎合投资者及市场的需要时，亦能兼
顾监管的要求。

记者：（有关人民币 IPO）

财经事务及库务局局长：人民币资金一直在增长，我相信二月底的人民币存款可达到四千亿，市场亦盛传估计年底会增长至八千亿，这数字正在增长，如纯粹谈及人民币股票 IPO 的规模，香港是有足够的人民币存款用作这方面的发展。同时，我认为市场的发展需要循序渐进，尤其留意市场流通量和客户的兴趣，最主要的信息是交易所一直进行多项工作，而政府是支持交易所在二手市场买卖、人民币开户及交收等方面运作畅顺，令一些人民币股票产品上市运作更畅顺。

（请同时参阅谈话内容英文部分。）

完